

# “华兴之光”南海影响力·2018年度评选发布会举行 “何门三杰”、“女飞人”李贺 入选南海年度十大人物

发布乡村振兴“1+6+X”系列政策、构建“两高四新”体系、打造氢能产业集群;毕生为国家科技事业奉献的“何门三杰”、带出“最牛学霸班”的覃光红、投身氢能事业的海归博士张锐明……2018年,这些人和事见证并参与了品牌南海的发展。

1月28日,“华兴之光”南海影响力·2018年度评选发布会举行,对影响南海发展的年度十件大事、十大人物进行评选、表彰,其中佛山高新区全市率先启动“证照分离”改革入选年度十件大事,狮山镇狮西“何门三杰”以及狮山高级中学的“女飞人”李贺入选年度十大人物。

据了解,南海影响力“双十”评选活动是南海区年度事件和年度人物权威性评选活动,今年已是第十次举办。自启动以来,受到南海各界的密切关注,市民和网友在朋友圈几度“刷屏”,微信投票得到超200万人次的关注,成为岁末年初南海的舆论热点之一,也成为南海的一大城市品牌活动,为全领域打造品牌南海注入正能量。

南海区委常委、宣传部部长黎妍表示,这样的一场评选把过去一年南海最具代表性的



何国桢(中)当天到场接受表彰。

事和人做了一个总结、亮相,十年的持续,对社会良好风气的树立、南海社会经济发展的推

动起到非常好的效果。未来还希望媒体多借助线上线平台,对这些事和人进行宣传,让

南海人更多地了解他们身边的案例和人物。

## “何门三杰”： 在科研前沿奋斗60载

“获得2018年度南海影响力十大人物的殊荣,是家乡南海对我们三兄弟从事科研工作的肯定与高度评价,也是对我们的一个期望、一种鞭策。”在亲友的搀扶下,今年89岁高龄的“何门三杰”大哥何国桢走上领奖台,感慨地说道。

“何门三杰”指科技成就卓著的中国科学院院士何国桢、水利水电专家何国桢、水电设备专家何国任。他们过去60余年在祖国科研的前沿贡献力量,研究成果达到国际先进水平。如今他们退职不退岗,在科研道路上继续发挥余热。

何国桢说,三兄弟此次获奖,充分体现了区委区政府重视科学、重视人才。人才是第一资源,通过影响力颁奖活动,他以亲身体会劝勉广大年轻学子牢记四点:一要有志向,要有爱党爱国的情怀,有报效祖国之心;二是初中阶段特别重要,青年要打好基础,不懂要弄懂,掌握要领;三是在工作中要刻苦钻研,必须参加科学实践(实

验),到第一线去,要查根问底;四要学习马克思主义哲学,特别要懂得辩证唯物主义。

## “女飞人”李贺： 成功打破世界纪录

2018年,在世界中学生运动会上,中国代表团在田径赛场上共斩获5枚金牌,其中来自南海狮山高级中学的李贺一人拿下两金。她以11.75秒的成绩夺得女子100米比赛冠军,以24.30秒的成绩夺得女子200米比赛冠军,并打破世界纪录,获得了“女飞人”的称号。

然而,这位“00后”姑娘曾面对家人的不支持,也曾在两年前想过放弃跑步。但幸运的是,她与南海狮山高级中学“相遇”,“跑步人生”才得以重新开始。在随后的日子里,她越跑越勇,跑出国门,跑向世界,成为田径赛场上的焦点。

1月28日,“女飞人”李贺以26433票登上南海影响力十大人物领奖台,“能够得到这个奖项,我感到非常兴奋。”李贺说,获得这份殊荣,将激励她在田径赛场上继续努力,争取再次为南海争光。

统筹/何万里  
撰文/摄影 何万里 李福云

## 2019狮山桃花节启动

# 上千市民齐赴“桃花之约”

1月25日,狮山镇官窑沙水村桃花灼灼,灿烂若霞,吸引众多游客纷至沓来。原来,这里正举行2019狮山桃花节启动仪式。现场,直径1米、重200多斤的桃花饼揭开红色面纱,吸引了上千名市民前来参与。

## 市民品桃花宴逛桃花墟

当日上午,启动仪式为观众准备了多项以“桃花”为主题的主题活动。精彩的名家献唱和书法展示、非遗文化长廊展示、桃花文旅特产吸引了不少游客的目光。值得一提的是,在桃花节现场,市民不仅可以品尝千人桃花宴、观赏连片绽放的桃花,还能逛桃花墟市。

市民植祈煜和他的母亲是



桃花节开幕仪式暨巨型桃花饼开切仪式。

住在官窑的肇庆人,听说2019年狮山桃花节的举办消息后,他们决定晚几天回老家,并于活动当天一大早来到现场,欣

赏桃园美景和精彩的演出。植祈煜的母亲告诉笔者:“孩子都喜欢热闹的地方,在这里不仅让他了解更多地方特色,还能

锻炼他的胆量。”

“通过现场展示,希望让游客更多地关注非遗文化,增加对传承非遗文化的兴趣。”佛山狮头省级代表性传承人黎婉珍表示,行走在桃花节的非遗文化长廊里,感受到了佛山彩灯、佛山剪纸、佛山秋色、官窑生菜会、舞青火龙等国家或省级非遗项目的魅力。

## 旅游品牌影响力提升

作为先进制造业的聚集地,狮山的生态资源、旅游资源、历史文化底蕴也非常深厚。以拥有40多年桃花种植历史的狮山官窑为例,辖区不仅有一汽大众、本田、燕京啤酒等知名企业,其旅游产业、生态农业等也逐步发展起来。

“桃花节举办至今已经是第四年了,今年希望用艺术点

亮桃花村,以桃花节助力狮山乡村振兴、产城人融合发展,推动泛南国桃园片区向旅游、文化产业等多方向发展,赋予桃花新的生命。”官窑社会管理处党委委员、副主任梁月华表示,与往年相比,今年的桃花节从不同的角度挖掘桃花文化的深厚内涵,融合了“艺术点亮桃花村”“雅趣教育”等特色文化。

据悉,狮山镇通过连续四年成功举办桃花节,基本形成有特色的文化旅游线路,每年吸引来自珠三角等地的众多游客参与。如今,桃花节已成为狮山文旅品牌的品牌活动之一,辖区旅游资源的品牌影响力正逐步提升。

撰文/摄影 梁凤兴  
供稿 彭结青 黄韵菲